

走进坐落在星级宾馆的独栋小别墅,一间豪华套房映入眼帘,金色的蕾丝床帐,柔软丝滑的欧式地毯,猜猜看这是哪?总统套房?错了,这是一家月子会所里的套房。近日,市民周先生向记者爆料称,无锡有一家天价月子会所,专门为产妇“坐月子”提供服务。会所装修风格奢侈豪华,价格也贵得惊人,一个月最高收费8万元,最低的每月也要2.38万左右。“天价月子会所”究竟长啥样?哪些人在消费“天价月子”?花8万元坐月子到底值不值?带着这一连串疑问,记者走进这家月子会所一探究竟。

□快报记者 唐奕

# 无锡天价月子会所 最贵房间一月8万



漫画 张冰洁



每月8万元的“月子”套房豪华内饰

## 最贵“月子房”豪华成啥样?

在某星级饭店的侧门,按照要求按下门上印的电话号码后,记者就顺利地进入了传说中的天价星级会所。会所总共有3层,首先映入眼帘的是迎宾区,一名笑容满面的工作人员正在里面帮助一名产妇提东西。迎宾区往里走就是一个个独立的vip房间、宝宝专用游泳池等。

这家月子会所的负责人韩

先生告诉记者,他们会所目前有22个供产妇休息的房间,都是按照星级宾馆模式配置的标准间,其中还包括6套套房。至于有市民提到的最贵套房,则位于该会所的总部,此处房间设置在一个独栋小别墅内,面积达到了80平方米左右,包括大型会客厅和卧室,外加两处卫生间。整个房间

都是欧式风格,并配备了异域风情的高档家具,包括有金色蕾丝帷幔的舒适大床和柔软舒适的欧式地毯。格调十分奢华。

这样装修精美的会所当然价格不菲,韩先生告诉记者,在会所坐月子价格最低为每月2.38万元,还有档次更高的则为4万每月,最贵的是每月8万,但这个价格已经包含了产妇入住后食用等所有开销。

## 天价“月子房”提供啥服务?

在这家会所坐月子,凭啥这么贵?韩经理告诉记者,除了优良的硬件条件,他们主打服务牌。比如仅他们分部就有一支5人的专家团队,都是医院退休的妇产科医生和护士长,这些专家为会员提供专门的服务。刚出生的宝宝最常见的就是“黄疸”。如果在家坐月子,孩子身上一发黄疸,很多家长第一选择就是送医院。在这里坐月子的会员遇到这样的情况,专家团队就能立刻对孩子发黄的原因进行分析,并作简单处理,只有个别严重的才需要送医院进行治疗。在会所,还有专门的人员24小时看护宝宝,并且掌握处理宝宝“红

屁股”的各种方法。其次,传统“坐月子”的风俗就是要产妇进补大鱼大肉,还不允许产妇洗澡、洗头。但其实盲目乱补反而不利于产妇的身体健康,长期不洗澡更容易让产妇感觉不适。在月子会所,有专门的营养师给产妇调配月子餐,确保一天6餐,会所还会配备专门的医护人员,用科学的方式帮产妇洗澡、洗头,确保产妇即享受到了洗浴又不会落下“月子病”。

此外,月子会所还开设了专门的瑜伽课、配备了心理老师、宝宝游泳池,为产妇和宝宝提供洗涤消毒烘干随身衣物,确保孩子和妈妈的身心健康。

## 天价“月子房”有没有人住?

这么贵的月子会所真的有人消费吗?在这处会所,记者看到了正在休息的产妇朱女士,朱女士告诉记者,自己选择的是一月2万多的月子服务,现在初步感受下来还可以,但的确有点贵。韩经理则告诉记者,现在他们会所平均每月有12个产妇入住。这些产妇大都是高级知识分子、中产阶级,外籍人士,当然还有开豪车的富豪,他们大多数来自无锡本地,但也有上海、浙江专门来此“坐月子”的客人。随后,他向记者透露,那个8万元每月的房间现在就已经有一个客人住了进来,身份不便透露,

但是客人来登记的那天是开奔驰车过来的。客人来这里“坐月子”的原因则多种多样,有的产妇经济条件比较好,孩子在香港,回无锡也就更倾向于贵族化服务的月子会所,还有的产妇则因为夫妻双方年纪大了,没有精力照顾孩子,就选择来这里坐月子。还有的产妇本身是大公司的高层,生完孩子后特别担心身材走样,就选择来这里接受专门的服务,使产后体形尽快恢复。此外,还有的产妇心理比较敏感,婆婆和妈妈为自己如何坐月子争个不停,产妇就索性住到了这里,双方的老人都满意。

## 如此参保

### 独生子女费变成了“保单”

金坛家长不满“被保险”,计生局承认方法欠妥

前几天,金坛一名独生子女的家长到小区居委会拿独生子女费,没想到拿到手的却是一张平安保险公司的“独生子女幸福家庭保险”单。这位家长了解后才知道,原来计生局把独生子女费换成了保单发给家长。对此,金坛市计生局承认他们之前的工作方法确实欠妥,并保证今后不会再生类似问题。

## 网帖反映: 保单代替了独生子女费

“独生子女费为何以一纸保险单代替?”12月7日,网友“计划生育”在网上发帖称,他到小区居委会领独生子女费时,却拿到了一张独生子女幸福家庭保险单。“看到保险单上赫然写着我儿子的名字,我顿时觉得很郁闷,我没有给儿子买过保险啊,为什么会有一份保险单出现在我面前?居委会的人告诉我,计生局不发独生子女费了,改成发保险单。”

这位网友表示,独生子女费虽然只有40元,换成40元的独生子女保险单的初衷也许是好的,但是也应该在做决定前考虑下老百姓的选择权。“不能这么霸道地将这份保险单强加给金坛的家长,我们不希望被参保!”

## 网上回复: 有关部门承认欠妥表歉意

金坛市人口和计划生育局和金坛市计划生育协会在网上对上述网帖进行了回复说明。

“首先对我们基层计生办在政策宣传、工作方式方法上欠妥的做法表示歉意”回复中称,计生局在

与基层计生办取得联系了解情况后,已督促基层计生办在今后的独生子女父母奖励金发放过程中,动员参加独生子女幸福家庭保险,要按照自愿参保的原则,充分尊重个人意愿,不得强制。

## 计生局承诺: 严格遵循自愿参保原则

8日下午,金坛市计生局局长宋月琴告诉记者,这几年全省都在推独生子女幸福家庭的保险工作。“目前,江苏省南通市等市县已全部完成独生子女父母奖励金转独生子女幸福家庭保险工作,溧阳市目前已全面推开,覆盖率达80%。金坛市计划生育协会也正在全面推行这项工作。”

采访中,宋局长强调今后在推行这项工作时,将严格按照自愿、服务、得实惠三个原则。宋局长表示,之前没有征得家长的同意就发给家长保险单的做法确实欠妥,“如果家长不想参保,拿到保险单后可以在5日之内退回保险。”她还承诺,以后在让家长参保前会提前发给家长一张申请表,按照家长的意愿进行参保。“我们已经在网上对家长做了赔礼道歉,我保证以后将不会再有这种情况出现。”

快报记者 周青 晁静

## 如此送养

### 婚外情产下私生子 他托人贴出“送养告示”

一名男子无力抚养4岁的儿子,昨天便委托一位亲戚在南通市区某农贸市场附近贴出告示,寻找收养人。记者随后联系上了告示的张贴者,发现其中另有隐情。

## 农贸市场贴告示“送子”

前天上午,有人在南通市区虹桥新村农贸市场门口的墙上,看到了一张“送养告示”。上面印着如下内容:“迫于无奈,现将4岁的儿子送养,小孩健康无任何疾病。只希望找到真心收养的人,待如己出!我现在没有能力照顾他了,但我要为他找到能关心他、爱护他、养育他的爸爸妈妈!所以在此也请那些怀着不良动机的人士绕道吧!我别无他求,不要补偿,以后也不会认亲。”告示还对收养方开了数个条件,要求收养夫妻年龄在30岁至50岁之间,感情和睦,有稳定的工作,均同意收养孩子。收养前,夫妻必须出示合法户口簿、身份证,计划生育部门或居委会、社区开出的无子女证明以及不孕不育证明。收养夫妻要对孩子视如己出,不得转送或转卖孩子。

## 民政局:私下送养双方都违法

昨天傍晚,记者电话采访了南通市民政局社会事务处。该处处长吴雪松告诉记者,上述事件中的孩子属于非婚生子,其生父母已违反了国家的计生法规。按照我国法律规定,夫妻双方只有在确实无力抚养的情况下,比如经济拮据、身患绝症等,才能考虑将孩子送养。而送养孩子必须前往民政部门办理手续,并提供结婚证、孩子出生证等。所以这个孩子的确很难通过正规途径送养。那么私下送养是否可行呢?吴雪松明确表示,私自送养、收养孩子都是违法行为,均要承担相应的法律责任。快报记者 何寅平 见习记者 蒋文龙

## 市民热议

### 啥都有天价 不是一般人住的

面对如此天价的“坐月子”费用,很多市民看法不一。曾经人住过月子房的刘女士认为,很多女人坐月子一辈子只有一次,如果经济条件不错,不妨入住高档的月子会所,不但家人省心,服务也相对更专业。今年刚生下宝宝的王女士表示,月子会所虽然条件很好,但是自己家条件并不会比星级宾馆差。照顾产妇的家人只要自学一些相关知识,在家同样能帮产妇把“月子坐好”,没有必要花那冤枉钱。“看来现在啥都有天价了,不过天价的客户不是我,我一月才挣3000多元,到里面还不够住2天呢”。打算要孩子的韩女士在一家公司做会计工作,听到每月几万的价格,不住摇头。

已经有了一个5岁女孩的周女士则给记者算了一笔“月子账”,雇佣一个月嫂每月的价格是6000-7000元,孕妇的吃喝一个月在3000元左右,孩子的尿不湿和其他花销差不多1000元每月,在家坐月子一个月也就1万元出头。她觉得现在的“天价月子房”其实都是炒作,一方面有钱人想享受贵族的服,另一方面商家则利用这里的商机。经济条件好的市民未尝不可一试,而普通市民真是没有必要把辛苦攒下的钱花在这里。